

对于孩子来说，小记者是与校内教育完全不同的素质提升；
对于家长来说，小记者是孩子接触大自然和社会的途径；
对于我们来说，小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



关注公众号了解更多

弘扬宪法精神 维护宪法权威

高新区道清路小学开展“宪法宣传周”系列活动

本报讯 宪法之光映照成长之路，法治之魂铸就未来之基。今年12月4日是我国第十个国家宪法日，为大力弘扬宪法精神，营造学法、守法、用法的浓厚氛围，高新区道清路小学开展了“宪法宣传周”系列活动。

在庄严的升旗仪式中，该校五(2)班的学生代表在国旗下演讲，让全体师生深刻认识宪法作为国家根本大法的含义和作用，并且发出了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法权威的号召。

该校利用每天的德育微课堂开展“宪法晨读”活动，同学们精神饱满、神情专注，用稚嫩坚定的语调，让宪法的庄严在教室中回荡。“学宪法、讲宪法”主题班会增强了同学们对宪法知识的了解和掌握，让宪法知识更加深入人心。同学们纷纷表示，

要做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者。12月4日9时，该校师生共同收看教育系统“宪法晨读”活动直播。在庄严而神圣的氛围下，同学们用激昂的诵读声和优美的合唱抒发自己对宪法精神的敬意。国家宪法日当天，该校邀请了法治副校长为全校师生带来一场生动的讲座，帮助学生更好地理解抽象的宪法知识(如图)。同学们在浓厚的学习氛围中受到熏陶和感染，既增强了自身的法律意识，又在心中牢固树立了法治观念。

以宪为纲，与法同行。此次活动不仅普及了宪法知识，更增强了同学们的宪法意识，让尊崇宪法的种子在少年心中生根发芽，让法治精神在校园绽放出更加绚丽的光彩。

(赵梓桦 张明阳 文/图)



于伟玲小学数学名师大讲堂开课

阐释公开课的『备』『磨』『写』



本报讯 12月6日，由市教育局主办、牧野区陵园小学承办的市第六十期于伟玲老师名师大讲堂开课(如图)。

于伟玲老师的讲座以《公开课的“备”“磨”“写”》为题，以人教版四年级下册中“平均数”的教学为例，从“公开课的功能及备、磨、写”等方面展开阐述，深入浅出地讲述了一节公开课“孕育、发芽、开花、结果”的整个过程。公开课是在宽泛的阅读中积淀自己，是在众多“师傅”的搀扶下学会站立，是在无数次的“打磨”中得到提升，公开课是青年教师最好的“炼炉”。用心设计、多次打磨、勤于反思，带着提升后的教学能力回归日常教学，这是公开课最终的意义所在。

采他山之石以攻玉，纳名师之长以厚己。于伟玲老师的讲座让老师们受益匪浅。

此次讲座，于伟玲小学数学名师工作室全体成员参与聆听学习，工作室将以此活动为新起点，以

“学思践悟、智慧共生”为理念，以“课题、课堂、课例”为核心，以“教、研、读、写”为抓手，建设小学数学专业学习共同体，延续名师示范引领作用，持续提升工作室成员的教育教学专业素养。(张子君 于伟玲 文/图)

牧野区陵园小学

在2024牧野区汉字听写大赛中再创佳绩

本报讯 近日，从牧野区教研室传来喜讯，牧野区陵园小学在牧野区汉字听写大赛中再创佳绩，都林尧、秦安源、闫文浩、胡宸嫣、陈执羽、王明妍、仇泽诚7位同学荣获一等奖；韩欣彤、赵霖智、刘丰宸、杨辰辰、李君泽、张馨月、陈梦泽、王首衡、郭童宇、王胤喆、茹筱晴11位同学荣获二等奖。其中，都林尧、秦安源、闫文浩、胡宸嫣4位同学将代表牧野区参加全市汉字听写大赛。

该校历来重视汉字教学工作，致力于教会所有学生对汉字的正确识记、规范书写，让写规范字成为每个学生的日常习惯。

2016年以来，牧野区陵园小学多次在市、区汉字听写大赛中取得优异成绩，并于2023年荣获“河南省汉字大赛推广示范基地”称号。

这些成绩的取得，离不开老师们的辛勤耕耘和长期坚守。

为了备战此次汉字听写大赛，该校早在2024年年初便开始紧锣密鼓的筹备工作。在学校领导

的大力支持下，学校有关领导和语文教研组老师共同研讨，制订了2024年陵小汉字大赛备赛策略和详细的训练计划。老师们吸收以往的参赛经验，创新培训方法，在班级内部广泛推广汉字学习活动，选拔出一批优秀学生参加校级集训。

寒暑假期间，参加集训的老师、同学们也没有丝毫懈怠。他们每日通过微信群交流学习情况，共同欣赏汉字的独特魅力，在你一言我一语的互动中，字形得以牢固，通过线上线下交流，古诗文娓娓道来，营造出一种浓厚的学习氛围。开学后，老师们每周都会安排专门时间与同学们学习交流，为他们提供专业指导。

这些荣誉的取得，是对该校汉字文化传承工作的肯定，更是学校继续前行的动力。今后，牧野区陵园小学将一如既往地引导学生规范书写汉字，做中华优秀传统文化的传承者和弘扬者，在横竖撇捺中坚守，于点提钩折里深耕，不断遇见更好的自己！

(郭艳玲 王可)

遵守交通规则 珍视生命安全

本报讯 12月2日是全国交通安全日，红旗区实验小学积极行动，举办系列教育活动，全力提升学生交通安全意识。活动围绕走路、骑车、乘车等关键领域展开，旨在增强学生的自我保护意识、掌握自救技能。

该校校长张颖在升旗仪式上对全体师生提出遵守交通、安全出行的要求，并为四年级100多名学生带来“遵守交通规则，珍视生命安全”主题思政课，通过视频、讲解、问答和模拟场景等方式，引导学生养成良好的文明交通安全习惯。

此次活动不仅增强了学生的交通安全意识，也为学生的安全出行打下坚实基础。期盼每位学生都能成为交通安全的倡导者和践行者，共创安全和谐交通环境。(胡敏捷)

本报讯 近日，红旗区第二实验小学为丰富学生校园文化生活，增强学生身体素质，促进德智体美劳全面发展，举办了一场别开生面的校园跳绳对抗赛。此次活动不仅是对该校“崇德尚美，双健双能”办学理念的生动诠释，更为校园生活增添了一抹亮丽的色彩。

本次活动历时一个月。全校1-6年级的学生代表通过随机挑选的方式，分别组成团队，齐聚操场，展开了一场精彩纷呈的跳绳比赛。

比赛现场，学生们个个精神抖擞，斗志昂扬，他们手中的跳绳在空中划出一道优美的弧线，每一次跳跃都充满了力量与速度。各班代表队纷纷拿出自己的绝活，无论是单人跳、双人跳还是团体跳，都展现出较高的水平。观众们也不断为参赛选手加油

助威，呐喊声、掌声此起彼伏，将比赛推向一个又一个高潮。

此次跳绳对抗赛采用平均分组，每班参加4场比赛，取4场比赛的平均分作为最终成绩。这种计分方式不仅考验了学生的技术水平，更考验了他们的团队协作能力和心理素质。经过激烈角逐，最终，每个年级平均分最高的班级获得本次比赛的胜利。

红旗区第二实验小学一直以来都注重学生的全面发展，积极推广健康生活方式。此次跳绳对抗赛的成功举办，不仅为学生们提供了一个展示自我、挑战自我的平台，也进一步增强了他们的集体荣誉感和团队协作意识。同时，通过跳绳这种运动方式，学生们在锻炼身体的同时，也享受到了运动的乐趣和快乐。

(赵媛)

童心跃动 “绳”采飞扬

守护幼儿健康 筑牢食品安全防线

本报讯 为有效提升全体教职员工的应对食品安全事故的应急能力，继续完善应急救援机制，切实保障幼儿的身体健康和生命安全，12月4日，市牧野区平原幼儿园举办“食物中毒”应急演练。

本次食品安全演练由该幼儿园保健室围绕食物中毒的常见类型展开，深入分析了各类食物中毒的致病原因、症状表现，结合实际案例，阐述了其可能引发的严重后果。教职工深刻意识到食物中毒预防工作的重要性与紧迫性，培训后，分别按照培训过程中幼儿中毒和教师中毒两个场景开展模拟演练，掌握处理流程，找准应对措施。通过此次演练，全体教职员工

积累了宝贵的经验，进一步检验了应急预案的实用性和可操作性，锻炼了应急小组在应对突发事件的快速反应和各部门协调能力。在今后的工作中，幼儿园将以更高的标准、更严的要求、更细致的举措，全力守护幼儿的饮食健康，为幼儿打造一个安全、快乐、无忧的成长环境。(焦伟勇)

评课督学明方向 精研课堂助成长

市教育科学研究院院长王新伟到经开区经四路小学开展专题调研

本报讯 为指导学校深入贯彻落实新课标理念，切实提升经开区教育教学质量，扎实推进教育科研工作，促进教师专业成长，12月9日，市教育科学研究院院长王新伟一行4人莅临经开区经四路小学，深度调研学校教学科研工作。经开区教育文旅管理办公室教研工作负责同志、经四小学校长及学校教研组长一同调研。

王新伟一行到校后，随即深入课堂，开展涵盖语文、数学、英语等学科的“推门听课”活动。各教研员认真聆听每一位教师的授课内容，专注考量并记录每一个教学细节，从课堂活动实施、教学方法、课堂管理等方面全面把握。授课老师也以认真负责的态度，充分展现自己的教学风采。

听课结束后，市教育科学研究院学科教研员与授课教师进行了深入评课交流。每一位教研员都以其专业的视角，对课堂教学进行了细致入微的分析并提出建议。他们既肯定教师在教学工作中的亮点与创新，也针对存在的问题提出了宝贵的改进意见，这种开放而真诚的对话，不仅让授课教师受益匪浅，更为经开区各学校教学质量的提升指明了方向。

随后，王新伟对本次调研活动进行了全面反馈交流，既肯定了经四路小学教学管理工作的扎实稳健，又结合当前的教育形势，从教学教研、教学评价、新课标学习等方面提出指导性建议。

此次市教育科学研究院领导及专家团队莅临指导，是对经开区各学校教育教学工作的一次全面检阅和有力推动。该区将以此次调研为契机，继续深化教学改革，努力提升教育质量，加强师资队伍建设和精心培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。(范芳芳)